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Ata da 101ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 6 de novembro de 2023. 

                                   Deputado Samuel Júnior (Segundo-Secretário). À hora regimental, 

14h44, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Bobô, Dr. Diego Castro, Eduardo 

Alencar, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, 

Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla 

Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Roberto, Pancadinha, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da 

JR, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (46). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – A Ata de 2023, a seguir discriminada, 

foi submetida ao Plenário e aprovada por unanimidade: Sessão Especial – 51ª. Oradores inscritos – 

O Deputado Robinson Almeida recordou que no dia 4 de novembro foi celebrado o Dia Estadual de 

Combate à Tortura, fruto de um projeto de lei dele, e leu um manifesto contra a tortura de autoria 

colaborativa com o grupo Tortura Nunca Mais. O Deputado Pancadinha registrou a entrega de uma 

ambulância para Itabuna, fruto de emenda parlamentar dele, e ressaltou que o prefeito, por ser de 

oposição, não informa à população sobre os benefícios oriundos do trabalho parlamentar dele. 

Acrescentou que Itabuna também recebeu R$1 milhão para ser aplicado na saúde, oriundo de 

emenda do Deputado Federal Elmar Nascimento. Finalizou dizendo que a Prefeitura de Itabuna não 

pagou a limpeza pública do Município e que os funcionários da saúde e do transporte público 

ameaçam entrar em greve. A Deputada Fátima Nunes registrou que aproveitou o feriado para visitar 

amigos e conversar sobre as conquistas e anseios dos baianos. Registrou uma moção de pesar em 

nome da Bancada do PT pelo falecimento da professora e militante petista Sra. Carmelita, do 

Município de Ilhéus. O Deputado Raimundinho da JR solicitou um posicionamento da Casa acerca 

das condições das rodovias baianas e apresentou um documento encaminhado pela concessionária 

Bahia Norte informando que em 15 dias avisaria as medidas a serem tomadas para a melhoria da 

BA-093. A propósito, registrou que no dia 6 de novembro enfrentou filas devido ao não funcionamento 

das cancelas automáticas, criticando a ineficiência da concessionária Bahia Norte, situação que 

levará ao Ministério Público. Anunciou que apresentará um projeto de lei para unificar digitalmente as 

delegacias baianas, facilitando a localização de veículos apreendidos. Por fim, disse que, em visita 

ao Secretário de Segurança Pública, sugeriu a criação de uma medalha de honra ao mérito para os 

Presidência do Senhor 



eobs/mbnl/cvd/msb 

policiais civis similar à existente na Polícia Militar. O Deputado Matheus Ferreira falou que esteve 

presente na entrega pelo Governo do Estado de uma contenção de encosta na comunidade de 

Saramandaia no dia 5 de novembro. O Deputado Zé Raimundo Fontes informou que acompanhou a 

agenda do Governador no dia 4 de novembro nos Municípios de Bom Jesus da Serra, onde inaugurou 

um colégio estadual de tempo integral, e de Mirante, onde entregou uma rodovia que liga os dois 

municípios. Ressaltou que será licitada pelo Governo Estadual a pavimentação asfáltica do trecho 

que liga Caetanos a Vitória da Conquista e sinalizou que resta asfaltar a ligação para a sede dos 

Municípios de Maraú, na Costa do Dendê, e Campo Alegre de Lourdes, fronteira com o Piauí. 

Finalizou ressaltando que estas integrações, que inclusive ocorrem em outros locais da Bahia, 

ajudarão o desenvolvimento econômico do Estado. O Deputado Dr. Diego Castro disse não 

compreender a mensagem do Presidente Lula ao aparecer em vídeo segurando uma jaca. Em 

seguida, criticou o Enem pela falta de organização e pelo conteúdo ideológico, opinando que a prova 

não foi adequada para avaliar o desempenho do Ensino Médio brasileiro. Criticou a proposta de 

aumento da alíquota do ICMS e disse que o Parlamento não pode legitimá-lo. O Deputado Hilton 

Coelho saudou os integrantes do grupo Tortura Nunca Mais que, em visita à Casa, reforçaram a 

importância do Dia Estadual de Combate à Tortura, explicando que o dia escolhido é por conta do 

assassinato do Sr. Carlos Marighella. Discorreu em defesa da comunidade quilombola do Quingoma 

que vem sofrendo com a especulação imobiliária e não tem recebido apoio nem da Prefeitura de 

Lauro de Freitas nem do Governo Estadual, tempo em que destacou que a falta de burocracia para a 

venda das terras griladas denota a anuência do Poder Público. Finalizou solicitando ao Governador 

Jerônimo Rodrigues e à Prefeita Moema Gramacho a titulação das terras quilombolas. O Sr. 

Presidente registrou a presença nas galerias dos Professores Eliana Rolemberg, Lúcia Guedes, Ana 

Guedes, Joviniano Neto, integrantes do grupo Tortura Nunca Mais. Não havendo mais oradores 

inscritos, o Sr. Presidente, às 15h24, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Binho Galinha, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, 

Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Júnior Muniz, Marcinho Oliveira, Niltinho, Olivia Santana, Patrick 

Lopes, Paulo Rangel, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Sandro Régis e Soane Galvão 

(17). 
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